

河南今年再招 1 万名特岗教师

3 年服务期满可在当地入编

□据 新华社

记者从河南省教育厅获悉,2011年,河南省将再为普通高校应届、往届毕业生提供1万名特岗教师岗位,招考报名工作将于5月底开始。这是自2009年河南实施特岗教师计划以来的第三次招聘。

河南省教育厅师范处负责人介绍,今年招聘特岗教师的政策与前两年相同,全日制本科及以上学历应届毕业生、师范类专科应

届毕业生,或取得教师资格、年龄在30周岁以下的全日制普通高校往届本科及以上学历毕业生均可报考。报考特岗教师须经过网上报名、笔试、面试等环节。

2011年招聘的特岗教师将派往河南省98个县(市、区),其中包括31个国家级贫困县。特岗教师服务期为3年,这期间的工资由中央财政和省财政支付,执行国家统一的工资制度和标准,享受当地公办教师同等待遇。服务期内,原则上不允许参加公务员考

试,如确要参加,须取消特岗教师资格。

据了解,特岗教师3年服务期满后,去向可自行选择。愿意继续留在当地中小学教学岗位且考核合格的,由设岗县负责落实编制,并将工资纳入当地财政统一发放范围,即转为编制内教师;若不愿意留在农村,也可以考研究生或者从事其他行业。特岗教师服务期满,参加公务员招考和研究生招生等考试,可享受“三支一扶”(支教、支农、支医和扶贫)的各项优惠政策。

河南再发蜱虫病

报告 70 例死亡 4 例

□据 新华社

5月25日,河南省卫生厅通报称,截至5月24日,河南省共报告发热伴血小板减少综合征(蜱虫病)病例70例,死亡4例。

根据通报,这些患者均从事田间或山林作业,病例全部发生在信阳市,其中,商城县32例(死亡4例),发病年龄以40岁至80岁居多,死亡病例均在55岁以上。

通报称,依据既往年份疫情分析,该病发病高峰集中在5月至9月。2011年首发病例发生在3月31日,进入4月中旬后,病例陆续出现。

目前,河南省卫生厅已将诊疗方案和防控方案下发各地,并派出省级疾控专家实地指导。信阳市政府也已专门部署该病的防控工作,通过媒体宣传和印发传单的方式,教育群众劳动时要做好个人防护,避免蜱虫叮咬,如出现发热,应立即就诊,避免延误病情。

2007年以来,在河南信阳等地发现以发热并伴白细胞和血小板减少为主要临床特征的病例,后经实验室检测确认,部分病例发现有无形体感染的血清学和分子生物学证据,多数病例标本发现一种新病毒——新型布尼亚病毒,并确定该新型病毒与发热伴血小板减少综合征的致病关系。2010年,中国疾病预防控制中心将此症候群命名为发热伴血小板减少综合征。

5年内,省宋庆龄基金会将在全省范围内新建10所~15所幼儿园

困难家庭儿童

或可免费受教育

□据《郑州晚报》

5月24日下午,省宋庆龄基金会与小哈佛教育集团共同举行了启动“确保开端计划”暨双方战略合作协议签约仪式,这开启了我省教育地产从商业化转型为公益化的先河。

省宋庆龄基金会秘书长张悍东告诉记者,该基金会将成立专门的工作小组,每年在全省至少建立2所,5年内共建立10所~15所河南省宋庆龄基金会小哈佛幼儿园,进一步推动我省学前教育的发展。

值得关注的是,为充分体现这些幼儿园的公益性,每所幼儿园建成后,都将推出一定比例的免费名额,主要针对贫困群众等弱势群体,军烈属,劳模以及对建设中原经济区作出特殊贡献的群体。



全景式巨型立雕

《清明上河图》亮相申城

5月25日,观众正在参观立雕版《清明上河图》。近日,由上海建筑微雕设计师阙三喜历时10年制作完成的全景式巨型立雕《清明上河图》在上海静安区亮相。该立雕长12米,宽1.5米,总面积近20平方米,生动呈现了800多个人物、100多头牲畜和200多间房屋,全景式再现《清明上河图》所表现的宋代京城风貌。(新华社发)

确山 80 后小伙征服珠峰

他是 1962 年以来第二位成功登顶珠峰的河南人

□据 中新网

5月24日下午,记者连线正在西藏拉萨登山学校休整的河南80后小伙苗轲。据了解,苗轲是驻马店市确山县人,今年28岁。喜欢极限运动的他,到现在已经征服了世界上多处险峰。而此次从北坡登顶珠峰,是他为将于8月12日开幕的第26届世界大学生运动会摇旗呐喊的一种方式。

为宣传大运会,他勇攀珠峰

5月20日4时30分,河南小伙苗轲成功到达世界之巅8844米珠峰峰顶,将深圳第26届世界大学生运动会会旗插上珠峰峰顶。

“我一直在深圳做生意。得知第26届大运会要在深圳举办后,我就决定用攀登珠峰的方式为大运会摇旗呐喊。”苗轲说。

4月7日,苗轲从深圳出发,准备在大运会倒计时100天时实现登顶珠峰。到达西藏后,天气原因迫使他登顶计划推迟。

为从北坡登顶珠峰,吃了不少苦头

为从北坡登顶珠峰,苗轲说,他和其他9名队员做了四五十天的准备工作,包括提前适应高原环境、学习雪山攀爬等。

5月17日,苗轲与队员从海拔6400米的前进营地开始向珠峰峰顶发起冲锋。

“当时,向导需要提前铺好绳索。随后,我们顺着绳索一点点向上攀爬。攀爬的过程相当艰辛,有些地方非常陡峭,经常出现脱绳、坠滑的现象。那种艰辛,我一辈子都忘不了。”苗轲说。在攀登途中,有一名队员因身体不适中途退出。

5月20日4时30分,经过近3天的艰苦攀

爬,苗轲与其他队员一起,成功登顶珠峰。

“到哪儿,我都说自己是河南人”

采访时,苗轲说自己老家是驻马店市确山县的。外出打拼了10多年,至今仍保留着老家的户籍。

“我17岁独自到深圳打拼。后来,我经营起一家酒柜酒窖公司。这10多年的打拼,充满了辛酸。”苗轲说。

“对于老家,我一直记忆深刻。所以,现在我不管到哪儿,都会很自豪地说自己是河南人。这一点,不会改变。”苗轲语气坚定地说。登顶珠峰后,他还专门到位于珠峰脚下的西藏登山学校查了资料,发现自己是1962年以来第二位登顶珠峰的河南人。资料显示,中国人首次登顶珠峰是在1962年,其中就有一名河南人,叫王富洲。



科技馆里享快乐

5月25日,孩子们在郑州市科技馆里观看细胞结构模型。“六一”儿童节将至,郑州市大学路民工子弟小学和郑州市二七区妇联共同组织留守流动儿童走进郑州市科技馆参观,孩子们通过动手实验体验科学现象,学习科普知识,享受科技知识带来的快乐。(新华社发)